
L’EMPLOI, UNE QUESTION DE SOCIETE 

 

 

I- L’EVOLUTION QUANTITATIVE DE LA POPULATION ACTIVE EN FRANCE 

 

1) Comment varie la population active ? 
a) Actifs et inactifs 
� Découvrir p 64 : questions 1 à 4 

� Exercices 1, 2 et 3 distribués 

� Exercice p 65 
b) Le constat 

• L’évolution du nombre d’actifs 

� Document 5 p 66 + Document 7 p 67 actualisé 

• L’évolution du nombre d’emplois 

� Découvrir p 82 : question 3 

• L’évolution du nombre de chômeurs 

� Découvrir p 82 : question 1 

c) L’évolution démographique 

● L’accroissement naturel 

● Le solde migratoire 

- Définitions 

- L’évolution du solde migratoire 

- Pourquoi accueillir des immigrés ? 

� Document 2 distribué : questions 4 à 6 

� Document 8 p 67 : question 21 

d) L’évolution des comportements d’activité 

• L’évolution des comportements d’activité par sexe 

- Le constat 

� Document 3 p 65 

� Document 13 p 70 

� Exercice p 71 

- Les raisons de cette évolution 

� Exercice distribué 4 

• L’évolution des comportements d’activité par âge 

- Le constat 

� Document 10 p 68 : questions 24 et 25 

� Document 1 distribué : questions 1 à 3 

- Les raisons de cette évolution 

� Document 9 p 68  

� Exercice p 69 : questions a et b 
� Exercice distribué 5 
 

 

II- L’EVOLUTION STRUCTURELLE DE LA POPULATION ACTIVE EN FRANCE 

 

1) L’évolution structurelle des emplois 
a) L’instrument de mesure : la nomenclature des PCS 

� Document 3 distribué 

� Document 5 p 98 

b) Des inégalités économiques et sociales entre PCS 

� Dossier documentaire distribué 

c) Le constat de l’évolution des PCS 

� Document 7 p 100 : questions 16 et 18 

 



2) Les grandes évolutions de l’emploi  
a) L’évolution de l’emploi salarié 

• Salariés et indépendants 

� Document 2 p 96 : questions 4 et 5 

• L’évolution des statuts en France 

� Document 1 p 96 : questions 1, 2 et 3 

b) La féminisation 

� Document 5 p 66 : question 12 

� Document 3 p 65 : question 3 

c) La tertiarisation 

� Découvrir p 152 : calculez l’évolution de la part de la population active agricole dans la population 

active totale entre 1800 et 2000 

d) La précarisation 

� Document 5 : questions 1 à 3 

e) L’évolution du temps de travail 

� Document 6 

 

 

III- LES GRANDS ENJEUX DE L’EVOLUTION DE LA POPULATION ACTIVE 

 

1) Comment financer les systèmes de retraite ? 
a) L’évolution future de la population active 

b) Le système français 

c) Les limites de ce système 

d) Les solutions possibles 

e) Vers un système par capitalisation ? 

� Fiche distribuée : répondre aux questions 

 

2) Comment expliquer le maintien d’un chômage élevé ? 
a) Croissance économique et emploi 

� Document 2 p 89 : questions 4 et 5 

b) La faute aux machines ? 

� Document 10 p 152 : questions 27 et 28 

� Document 11 p 152 

� Document 13 p 153 

c) Des salaires trop élevés ? 

� Document 7 distribué 

d) Chômage et qualifications 

� Document 8 distribué 

 

 

Conclusion 

- L’entreprise, le principal lieu de création d’emplois 

- Exercice récapitulatif de l’ensemble du chapitre 

 

TD1 (1 heure) : Qu’est-ce qu’un chômeur ? 

TD2 (1 heure) : Les inégalités face au chômage 

 

 


